
  ATA DA 187ª SESSÃO –149ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 
 

 

Ata da centésima octogésima Sétima sessão, centésima quadragésima nona sessão ordinária, 

segundo biênio, sétima Legislatura. Aos oito dias do mês de Agosto de dois mil e dezesseis, às 

oito horas, no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de 

Cláudia-MT, sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. 

A presente sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – 

Fernando Leitão, que estando composta a mesa convidou a vereadora Eliandra para fazer leitura 

de versículo da Bíblia.  Após passou a apreciação e votação da ata da centésima quadragésima 

sétima e centésima quadragésima oitava sessões Ordinárias que após aprovadas por unanimidade 

foram assinadas. A seguir o presidente solicitou a vereadora primeira secretária Eliandra Sabo 

para fazer leitura das correspondências. Após as leituras o presidente abriu um espaço para o uso 

da palavra no pequeno expediente. Não havendo o uso da palavra no pequeno expediente, o 

presidente solicitou ao secretário Eloi para tomar as assinaturas dos vereadores no livro de 

registro de presenças passando a seguir a ordem do dia. O presidente solicitou ao vereador 

Benézio dos Santos para fazer leitura do Requerimento zero treze, de autoria dos vereadores 

Benézio dos Santos, Edson Moreira, Marciel, Eliandra Sabo e Arnaldo França – Requerem ao 

Exmo Sr. João Batista Moraes de Oliveira, Prefeito Municipal, o disposto a seguir:- Encaminhe 

esclarecimento ao Legislativo e informe a população do local onde estão sendo realizados obras 

de Pavimentação Asfáltica  através dos meios de comunicação, sobre os valores da taxa de 

Contribuição de Melhoria, a ser cobrada pelos serviços prestados. Caso não tenha ainda os 

valores exatos, informe o valor aproximado, para que a população possa planejar o pagamento 

e período de cobrança. Temos recebido vários questionamentos sobre a necessidade desta 

informação. Após a leitura o presidente colocou em discussão o requerimento. Solicitou a 

palavra o vereador Benézio dos Santos que disse que elaboraram e votaram este requerimento 

referente a obras de drenagem e pavimentação. Disse que entende que não seria necessário terem 

que apresentá-lo, mas como são cobrados pela população que esta sem a informação sobre o 

valor do custo e período de cobrança. E disse que este tributo após lançado será cobrado e até 

judicialmente. Citou empresário que lhe cobrou informações sobre a obra e citou que ele tem 

terreno de esquina e esta preocupado com o custo. Disse Benézio que são necessárias estas 

informações aos vereadores e dizem que querem saber demais, disse que ao ser cobrado o tom de 

voz aumenta nesta tribuna  é por estar indignado e disse que faz parte da ética e é sua forma de 

representar. Disse que não existe modelo, mas é em consideração para o povo que o elegeu, e 

citou a exemplo Jesus e Barabas. Disse que o malandro vem sorrateiro a exemplo do câncer, e 

que às vezes é julgado por falar alto e bater na tribuna, mas não falam que faz em defesa do 

cidadão e do que o povo precisa.  O vereador Edson Moreira disse que o requerimento não seria 

necessário se tivesse esclarecimentos à população. Disse fazer estas colocações contidas no 

requerimento e que atendem a cobrança da população do local da obra. Disse Edson Moreira que 

a TV recebe dinheiro publico para esclarecer a população. O vereador Edson Moreira citou a 

presença do reporte Henrique na sessão, e disse que oitenta por cento da população não sabe se 

terão que pagar o asfalto. Disse que às vezes dizem que o mesmo faz politicagem, só ser o 

contrario e que o senhor João Batista Moraes de Oliveira é que faz. Disse Edson que espera que a 

TV local que passa todas as matérias agora divulgue, e disse que se a rádio 96,3 já estivesse no 

Ar, já estaria divulgando. Disse Edson que o prefeito está sendo omisso para que talvez tenha 

votos lá na frente. Disse Edson que a população precisa saber a verdade sobre a necessidade de 

contribuir ou não, e neste caso disse que vai ter que contribuir. O vereador Marciel falou em 

referencia ao requerimento, e disse que também considerar que este requerimento nem se deveria 



fazer, mas como não há a informação. Como disse Edson terá que pagar e tem lei que obriga a 

cobrança da taxa de melhoria a Prefeitura. Após o presidente passou a votação do requerimento 

sendo aprovado por unanimidade. A seguir o presidente solicitou a vereadora Lídia de Vargas 

para fazer leitura do projeto de lei zero trinta, de autoria do Executivo, que Autoriza o Poder 

Executivo Expandir o Perímetro Urbano do Município de Cláudia-MT.  e dá outras providências. 

(Chácaras 30 a 48 ao longo da MT-423 e Imóvel: Lotes 108 e 394). Após a leitura o presidente 

passou o projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e emissão de parecer. Na 

seqüência o presidente solicitou ao vereador Amaral para fazer leitura do projeto de lei 

complementar zero cinco, de autoria do Executivo, que “Institui o Plano Diretor de Cláudia, 

Estabelece Diretrizes para o Desenvolvimento da Cidade e dá outras Providências Relativas ao 

Planejamento e à Gestão do Território, nos Termos da Lei Federal nº 10.257/2001 – Estatuto da 

Cidade.”  Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e finanças para 

análise e emissão de parecer. Dando continuidade o presidente solicitou ao vereador Amaral para 

fazer leitura do projeto de lei complementar zero seis, de autoria do Executivo, que “Dispõe 

sobre o Código de Obras e Edificações do Município de Cláudia e dá outras Providências.” Após 

a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e 

emissão de parecer. A seguir o presidente solicitou ao vereador Marciel para fazer leitura do 

projeto de lei complementar zero sete, de autoria do Executivo, que “Dispõe sobre o 

Parcelamento do Solo para Fins Urbanos no Município de Cláudia e dá outras Providências.” 

Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e 

emissão de parecer. Após o presidente solicitou ao vereador Edson Moreira para fazer leitura do 

projeto de lei complementar zero oito, de autoria do Executivo, que “Define as Áreas Urbanas do 

Município de Cláudia e dá outras Providências.” Após a leitura o presidente passou o projeto à 

comissão mista de justiça e finanças para análise e emissão de parecer. Na seqüência o 

presidente solicitou ao vereador Benézio dos Santos para fazer leitura do projeto de lei 

complementar zero nove, de autoria do Executivo, que “Dispõe sobre o Sistema Viário do 

Município de Cláudia e dá outras Providências.” Após a leitura o presidente passou o projeto à 

comissão mista de justiça e finanças para análise e emissão de parecer. Sendo estas as matérias 

para a ordem do dia desta sessão o presidente passou as explicações pessoais. Não havendo o uso 

da palavra a princípio o presidente comunicou que após breve intervalo haverá nova sessão. 

Após o presidente Fernando Leitão agradeceu a presença dos munícipes em geral após declarou 

encerrada esta Sessão Ordinária. Eu, Eloi Muck, Diretor da Secretaria Administrativa, fui 

presente e lavrei a presente ata que depois de apreciada e votada, vai assinada pelo presidente e 

vice, primeiro secretário e por mim. Sala das Sessões Câmara Municipal de Cláudia, Estado de 

Mato Grosso.    


